
ATTI CONSILIARI 1 REGIONE PIEMONTE

X LEGISLATURA - RESOCONTI STENOGRAFICI - SEDUTA N. 117 DEL 23/12/2015

(I lavori iniziano alle ore 14.33 con l'esame delle interrogazioni a risposta immediata,
ai sensi dell'articolo 100 del Regolamento interno del Consiglio regionale)

*****

OMISSIS

Interrogazione a risposta immediata n. 845 presentata dalla Consigliera Gancia,
inerente a "Master specialistico interno ASL-TO1"

PRESIDENTE

Proseguiamo i lavori esaminando l'interrogazione a risposta immediata n. 845,
presentata dalla Consigliera Gancia, che ha la parola per l'illustrazione.

GANCIA Gianna

Grazie, Presidente.
Considerata la necessità di riduzione della spesa pubblica; considerato che gli atti

aziendali hanno tagliato, giustamente, strutture sanitarie a causa di necessarie politiche di
riduzione dei costi.

Considerato che presso l'ASL-TO1 è assente a tutt'oggi un piano aziendale, concordato
con le RSU e le OO.SS., che definisca le linee di indirizzo e le risorse in base alle quali gestire
la formazione dei lavoratori.

Considerato che l'Amministrazione ASL-TO1 ha deciso unilateralmente di individuare,
per un ristrettissimo numero di dipendenti, uno specifico corso specialistico, accollandosene i
costi per una spesa totale di circa 15.000 euro, e che i prescelti una volta terminato il master
con esito positivo andranno ad occupare, a prescindere da ogni altra considerazione, posti di
rilevante importanza nell'ambito dell'organizzazione aziendale, con tutti gli oneri ed onori che
ciò comporta, in pressoché totale assenza delle garanzie di trasparenza nella scelta che la
situazione richiederebbe.

Considerato infine che l'ASL-TO1, andando impropriamente oltre quanto previsto
dall'Ente organizzatore, chiede agli interessati il possesso delle laurea magistrale e ciò
potrebbe configurarsi fattispecie di "costituzione di posizioni di responsabilità ricoperte da
dipendenti 'selezionati' a priori", si interroga il Presidente della Giunta regionale circa i criteri
di trasparenza, buon andamento ed equità che parrebbero mancare quali presupposti del
bando de quo.

Grazie.

PRESIDENTE

Grazie, Consigliera Gancia.
La parola all'Assessore Saitta per la risposta.

SAITTA Antonio, Assessore alla sanità
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Per le informazioni che ho raccolto, ho la sensazione che la collega abbia informazioni
non precise e proverò a spiegare il perché.

Il Direttore generale dell'ASL-TO1, a cui mi sono rivolto per conoscere i dettagli della
procedura, mi ha precisato che nel mese di dicembre è stato pubblicato un avviso pubblico -
quindi nessun "numero ristretto" - per tutto il personale dell'Azienda di manifestazione di
interesse per individuare tre dipendenti che fossero interessati alla frequentazione di un
master di II livello - e quindi bisogna avere la laurea - di economia sanitaria presso
l'Università pubblica di Torino, che sarà inserito nel piano di formazione 2016. Tra i requisiti è
quindi stato previsto nel bando e nell'avviso il possesso della laurea magistrale. Le
candidature che sono arrivate sono state numerose (28) e testimoniano l'interesse dei
dipendenti.

Le vere novità sono due e per questo dico che probabilmente lei non ha le informazioni
esatte. E' stato fatto un avviso pubblico per dare a tutti le stesse possibilità nell'ambito dei
necessari requisiti; è stato inoltre richiesto alle RSU di individuare un loro rappresentante da
inserire nella Commissione che valuterà le candidature pervenute.

Mi pare si tratti di una procedura trasparente - ne sono convinto - e mi permetto di
ricordare che nel recente passato presso l'ASL-TO1 non ci si era sempre comportati con la
stessa trasparenza in casi analoghi.

*****

OMISSIS

(Alle ore 15.30 il Presidente dichiara esaurita la trattazione
delle interrogazioni a risposta immediata)

(La seduta ha inizio alle ore 15.33)


